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Inflace a dané

Socrative room name: FIMA




Prezentace prikladu

— Tym 1
— Tym 2
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Inflace

— Narust cenové hladiny = snizeni kupni hodnoty penéz

— Inverzni operace k uroceni = snizuje hodnotu kapitalu v Case

(1+7)
(1+m)

— CNB ciluje meziroéni inflaci na 2 % 7 l G
— Tolerancni pasmo 1 procentni bod

— Jaka je aktualni vyse inflace? ﬁ
pa—

— Je lepSi inflace nebo deflace?
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Realna urokova mira

— Zohlednuje inflaci = nominalni urokova mira (r) oCistena o miru inflace (1)

,Diskontuji* urokovou miru inflaci Fisherova rovnice
(1 T T) r—m jednoduSeni
PV- ———=PV-(1+71,) —— 7 = edrodenl
(1 +m) 1+m
x r-(1—-t)—m
— Cista realna urokova mira navic zohlednuje i zdanéni: Teista = 1
(vypocet platny pouze pri srazkové dani) T
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Vzorovy priklad - inflace

Kolik musite vlozit na bankovni ucet, abyste za 5 let a 7 mésicu
ziskali Castku 1 452 000 KcC. RocCni urokova sazba Cini 5,5 % a urok
banka pripisuje roCne.  [PV=1076439,32Ke |

Kolik musite vlozit, abyste reélné dosahli stejné Castky s ohledem

na rocni inflaci 3 %?

Jak reSime?
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Vzorovy priklad - reseni -
SloZené Uroceni celych UO Jednoduché droceni necelého UO - f /4 3

T W

? < FV. =1452 000 K¢

Redlna hodnota znamena ¢astka pfi zohlednéni inflace, tedy ekvivalentu k dnesni cenové hladiné. Budouci
nominalni hodnotu tedy diskontujeme hladinou inflace.

nmn
PV-(1+.) -(1+7:N)

FV, =

7 S inflaci
PV (1+ 0,055)5 - (1 +0,055 .ﬁ)
1452 000 =

7
(14 0,03)%12

—
—

PV =1 269 591, 65 K¢
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Dane

— Dariova povinnost v CR:

— Zakon o danich z pfijmu 586/1992 Sb.
— Fyzické osoby: § 16

a) 15 % pro €ast zakladu dané do 48nasobku primérné mzdy a
b) 23 % pro €ast zakladu dané pfesahujici 48nasobek priimérné mzdy.
— Pravnické osoby: § 21
(1) Sazba dané ¢ini 19 %...
(2) Sazba dané Cini u zakladniho investi¢niho fondu 5 %.
(3) Sazba dané ¢&ini 0 % u fondu penzijni spole€nosti nebo u instituce penzijniho pojisténi s vyjimkou penzijni
spole¢nosti nebo obdobné spolenosti obhospodaftujici fondy obdobné fondiim penzijniho pojisténi.

— § 36 Zvlastni sazba dané - srazkova dan 15 %
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Typy dani podle danového obdobi

Dani se vzdy pouze zisk! TAX =1 -7

1. Dan je splatna periodicky po nékolika urokovacich obdobi: DO >UO A DO<T

FV. =PV

((1+%)m—1)-k+1n

2. Zdanéni je provedeno jednorazové: DO =T

Kde:

k=1—1
T je sazba dané

FV. = PV

((1+%)m'n—1)-k+1

3. Dan je splatna v okamziku pfipsani uroku (srazkova dan): DO = UO

((1+§)1—1)-k+1n

FV. = PV

—_—  FU.=PV-(147r- k)" MUNI
C




Vzorovy priklad - dane

Kolik bude Cinit FV po zdaneéni, jestlize ulozite na dobu 10 let
Sastku 7 500 K&. Urok banka pogita mésiéné a roéni nominalni
urokova sazba Cini 3,7 %. Dan odvadite kazdy rok. Danova sazba

cini 15 %.

Jak reSime?

m =
‘P =
O =
— ]




Vzorovy priklad - reseni

vyraz v hranaté zavorce predstavuje zisk, ktery timto zdanime

FV = ([PV-(1+%)m—PV]'I(1_‘—_T)\+PV)

uroCeni v ramci 1 DO (¢ ——) l
uroCi se pouze zisk, do rovnice vratime
takZe odecteme pocatecni kapital

pocatecni kapital
VSimnéme si moznosti vytknout PV z mnohoclenu

FV=Pv(ll.(H%)m_ll-(1—r)+1)n
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Vzorovy priklad - reseni

vyraz v hranaté zavorce predstavuije zisk, ktery timto zdanime
1 10
[ 1
_1|-(1-0,15)+1

0,037\

12
droenivramci1 DO  <( ——) l

FV =7500( |[ 1+

uroCi se pouze zisk, do rovnice vratime
takze odecteme pocatecni kapital
pocatecni kapital

FV =10275,70
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Priklad Socrative 3

Majitel spoleCnosti si pravidelne odkladal Cast zisku do trezoru, ve
kterem takto doposud nasetril 205 000 Kc¢. Jaka bude realna
hodnota této Castky po prvnim, druném a tretim roce pri stabilni

mezirocni inflaci 2,5 % p.a.?
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12 Room name: FIMA
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Priklad Socrative 3 - reseni

— PV =205 000
— r=0%p.a.
— m=2,5% p.a.

FV. =PV d+7)"
Po prvnim roce Po druhém roce Po tretim roce
PV = 205000 PV = 205000 FV.. = 205000
™ (1+0,025)1 ™7 (1+40,025)2 ™ (140,025)3
FV,, = 200 000,00 K¢ FV,, = 195 121,95 K¢ FV,3; = 190 362,88 K¢
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Priklad Socrative 4

Na vasem bankovnim uctu doslo k zurocCeni kapitalu ze 4 500 KcC
na konecnych 5 200 KC. Kolik bude Cinit jednorazova 15% dan

splatna ke dni vybéru prostredku z uctu?
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Priklad Socrative 4 - reseni
— Dani se pouze uroky (zisk)!

[ =FV—-PV

I =5200—-4500= 700 K¢

TAX =171

TAX =700-0,15

TAX = 105 K¢

15

“In this world nothing can be said to be certain,
except death and taxes.”

Benjamin Fr
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Priklad Socrative 5

Jakou rocni nominalni urokovou sazbu nabizi financni ustav, pokud
je realna hodnota kapitalu z vkladu 500 000 KcC po 3 letech
521 390,81 KE? Vite, Ze dochazi k mésiénimu pfipisovani uroku

a prumérna meésicni inflace byla 0,2 %.
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Priklad Socrative 5 - reseni

~ PV =500 000 (14 7r)"

~ FVr =521 390,81 Fv. =PV (1+m)n

— t=3roky

- m=0,2% p.m. 1

_ UO =1 mésic o [(521390,81 (1+ 0,002)36)36 B 1] 1o
_r=?pa. 500000

r = 3,8 % p.a.
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Priklad Socrative 6

Spolecnost ZY X se rozhodla kratkodobé obchodovat na burze s
volnym kapitalem v hodnoté 1 500 000 K¢. Z tohoto duvodu musi
jednou roCne sve investice precenit a odvést 19% dan. Volné
prostredky takto obchoduje po dobu 5 let. Pro jednoduchost
predpokladejme, ze se ji dari zhodnocovat své prostredky o 0,5 %
mesicne. Jaka je vysledna Cista realna hodnota kapitalu pri

stabilnim roCnim rustu cenové hladiny o0 2 %?
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Priklad Socrative 6 - reseni

n

_ PV =1500000 r\m 1

= Fu.=pV-|[(1+2) 1) ka1l -
—r=0,5% p.m. ¢ (( T m) ) T (1+m)"
— UO =1 mésic

— t=5|et

5
(140,052 -1)-0,81+1,
(1+0,02)5

FV. =PV -

FV, =1733613,02 K¢
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Dekuji za aktivni ucast

v pripadé dotazu pistée ©
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